

Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum körút Budapest.

ÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ●●●●● Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.
Előfizetési ára havonta — — — — 1 P 20 f.

A csongrádi kaszinó-kérdésről.

A Csongrádvármegye vasárnapi számában »Ártán« jelzéssel »Frázisok szigete« cím alatt terjedelmes cikk jelent meg, amely foglalkozik a csongrádi kaszinóról írott mult vasárnapi vezércikkünkkel és megállapítja, hogy cikkemnek a megállapítása „egyoldalúak” és „a csongrádi, ugynevezett kaszinói kérdéssel való vonatkozásukban, — bizonyára téves információ miatt, — helytelenek, s így a hangzatos mondások itt sem egyebek frázisoknál.”

Mielőtt „Ártán” urnak ezt a vádját, (az ő cikkéből merített információk felhasználásával is) visszautasítanám és bebizonyítanám, hogy a csongrádi kaszinóban valóban „eszközt és fegyvert nem válogató” „személyeskedő és intrikákkal alátámasztott puccsokkal megvívott harcok” folynak, néhány szóval reflektálni szeretnék a cikknek a városra és a városi társadalmi viszonyokra vonatkozó állításaira.

„Ártán” ur cikke bevezetésében megállapítja, hogy Karnevál herceg itt maradt és „ül tovább is orgiáit a forumon.” Üli bizony, csakhogy nem, — miként azt cikkirő ur írja, — „lát-hatatlanul”! Mindenki, akinek szemei vannak láthatja a nagy álarcos bált, amely néhány hónap óta folyik Csongrádon! Karnevál herceg és udvara azonban nem selymes konfettivel, hanem sokat sejtető személyeskedő intrikákkal hajigálódik, nem szalon tűzijátékkal, hanem a közérdek nevében elpuffogatott frázis-görögtüzekkel szórakoztatja a közönséget, a levegőben nem színes szerpentinek, hanem kiszínezett vadak kigyóznak.

A cikkirő megkockáztatja azt az állítást is, hogy a város többé nem Csongrád „összszakosságáé”, „társadalmi élete nem Csongrád ösztársadalmának élete”, hanem „egyes kiváltóságosaké”, a „kitaszítottak” pedig visszavágyják a „napsütéses derült multat”. Ez a megállapítás nem vonatkozhat a jelenre. Tény azonban, hogy valamikor a csongrádi társadalmi és közélet „napsütéses és derült” volt Isten kiválasztott népének fiai és a szabadkőműves-liberálisok számára. Ezek azonban sohasem képviselték az „össztársadalmat”. Lehet érveket felhozni az ellen is, hogy nem-csongrádiak kezében legyen a vezetés, de csak olyanoknak, akiknek ősei ha nem is csongrádi, de legalább Nagymagyarországi születésűek.

Cikkirő ur csodálkozik azon, hogy „sehol egy őszinte szó, vagy tett”. Ez igaz, de nem csodálatos. Vagy

lehet őszinteséget várni akár egymással szemben, akár az állítólag szolgált „köz” felé azoktól, akik a közéletben alig hetekkel ezelőtt még világnézeti alapon álló ellenfelekként hadakoztak egymással? Régen kifejtettük már a cikkirő nyilatkozatát közlő lap hasábjain bejelentett „Tűz és Viz” szövetségről alkotott véleményünket. Nem csodálkozunk azon, hogy az a szövetség, amelynek alkotó elemei a „Tűz” és a „Viz” sem nem éget, sem nem hűsít. Elhisszük, hogy szövetkezni képesek, elhisszük, hogy közös céljukban, a rombolásban egybefornak ideig-óráig, de legfeljebb csak azon csodálkozunk, hogy éppen cikkirő ur ütközik meg azon, hogy „sehol” (tehát a kaszinóban sem) őszinteséget nem tapasztal.

Cikkirő szerint azok az urak, akik nem lelkesedtek a kaszinó feltámasztásáért, szervezkedtek a „városnak legelőkelőbb, legérdemesebb és legkorrektebb polgárai közé tartozó több kaszinói tag” kibuktatására. Erről semmit nem tudunk, az azonban tény, hogy jelenleg a város legelőkelőbb, legérdemesebb és legkorrektebb polgárai (a kaszinónak újraalakulása óta volt elnöke, ny. m. kir. őrnagy, a város apátplébánosa, polgármestere, főügyésze, rendőrtanácsosa, reálgimn. és polgári iskola igazgatója stb.) nincsenek benn a választmányban. Bizony mi sem értjük, hogyan lehetett ilyen helyzetet teremteni, milyen szándék okozta ezt? „E szándéknak”, — miként azt a cikkirő is elismeri, — még ő sem tudja „elfogadható okát adni, mert az, hogy nem abban a templomban imádják az egy igaz Istent” amelyikben ők, — reméljük — „nem lehetett, erre ok”.

Minthogy azonban valószínű, hogy „Ártán” ur ismét azzal fog vádolni, hogy „téves információ miatt” helytelen következtetéseket és megállapításokat fűzök a kaszinói kérdéshez, Ártán ur cikkét bemutattam a kaszinónak újraalakulása óta volt elnökének, Lukácsovits Ernő ny. őrnagynak, aki a következő nyilatkozat közlésére hatalmazott fel:

— A cikkel különösebben foglalkozni nem tartom érdemesnek, csupán azt akarom megállapítani, hogy nem felel meg a valóságnak az, mintha én a leendő elnök és tisztviselők személyét illetően bárkivel is előzetes megállapodást létesítettem volna.

— Nem felel meg továbbá a valóságnak az sem, hogy a cikkirő által hivatkozott választmányi ülésen

az előterjesztett listával szemben bárki is aggályokat támasztott volna. Ezzel szemben tény az, hogy a választmány tagjai elfogadták a listát, úgy látszik tehát, hogy voltak, akik nem tartják a kaszinói élet előfeltételének az adott szó megtartását.

— Azt pedig, hogy valóban puccs történt, a legfényesebben az bizonyítja, hogy választmányi tagul történt megválasztásukat éppen a kaszinó igazán legelőkelőbb és érzésükben is keresztény tagjai nem fogadták el.

A nyilatkozat, amelyben a legilletékesebb tényező világít rá „a kaszinói kérdésre”, remélem eloszlatja „Ártán” urnak téves informáltságom miatti aggályait. *Bartoss Károly.*

A Csongrád-Bokros-part-gyójjai Gazdakörben febr. 17-én, vasárnap délután végződött be a 8 hetes női szabászati-és varrótanfolyam.

Vasárnap, f. hó 17-én, kiállítással és ünnepélyvel fejeződött be a Csongrád-Bokros-part-gyójjai gazdakörben rendezett nyolc hetes szabászati-és varrótanfolyam. A tanfolyam hallgatói *Kaciba* Matild vezetőnő rendezésével szép kiállítást és záróünnepélyt rendeztek. Az ünnepélyen szereplő leányok a maguk-szabta és varrt ruházatban jelentek meg.

Az ünnepély végeztével a Gazdakör dísztermét teljesen betöltő népes bankett volt. A banketten *Hegedüs Mihály* a kör választmányi elnöke üdvözölte dr. *Tóth Istvánt*, *Krisztinkovitch Antalt*, dr. *Rasonyi Papp Pált* és a városból kijövő többi vendégeket. Dr. *Tóth István* polgármester a város és a tanya egyetértését, a közös munkába való egyesülést és nagy Csongrád kiépítésére való törekvést hangoztatta. Dr. *Rasonyi Papp Pál* a tanfolyam ügyvezetőnőjét és a kedves előadás rendezőjét köszöntötte fel. Dr. *Krisztinkovitch Antal*, ki mint dunántúli ember az Alföldet csak hírből ismerte, idejévetele alkalmával az alföldi magyar tanyai nép kulturképességeit és törekvéseit a Bokros-parton, a Honfoglalás egyik nagy eseményének a színhelyén ismerte meg és először itt részesült másutt nem tapasztalt kellemes meglepetésben, Isten áldását kéri a tanyai nép törekvéseire. Utánuk még *Kiss József* Csongrád történetén elmélkedve, kívánt erőt és kitartást azoknak, akik nagy Csongrád kiépítésén fáradoznak. A jó kedvű tanyai közönséget a bokrosparti fiukból alakult zenekar szórakoztatta.

— **Elfogyott a Faksz. pénze.** A Falusi Kislakásépítő Szövetkezet tegnap értesítette a városi tanácsot, hogy miután a kormány által a Faksz. akció céljaira rendelkezésre bocsajtott tőkét már teljes egészében kihiteleztek, azért az 1929. év őszére tervezett hitelakciót nem tarthatják meg és így a márciusi összeírás is elmarad. 1930. tavaszán azonban talán újabb Faksz. akció lesz, ha erre szükség mutatkozik.

Lapunk mai száma 10 fillér.

Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha aruhaza!
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legujabb télikabát, valamint a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.
MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.

Csongrádnak árvízveszedelem esetén 3204 igazfogatot és 12.811 kézi napszámot kell a védelmi munkálatok szolgálatába állítania.

Az alispán rendelete az árvíz esetére szóló hatósági védelem megszervezéséről.

Az Európaszerte hetek óta tartó hideg időjárás és abnormális havazás különösen fontosá teszi, hogy a hatóságok idejekorán a legnagyobb gonddal készüljenek fel az esetleges árvízveszedelem elleni védekezésre. Közvetlen veszedelem nem fenyeget ugyan, természetesen fel kell azonban készülni arra az eshetőségre is, ha az időjárás hirtelen talál enyhébbre fordulna és a lehullott óriási hótömegek gyorsan olvadnak meg.

Csergő Károly dr. alispán éppen ezért rendeletet bocsátott ki a hatósági árvízvédelem megszervezése érdekében.

A rendelet köteletségévé teszi a városok polgármestereinek, hogy a város területén lévő magánöblözeti és községi védőművek védelmi készülttségére tett intézkedéseket ellenőrizték és a netalán tapasztalt hiányokkal vagy mulasztásokkal szemben haladéktalanul és kellő eréllyel intézkedjenek.

Az árvíz elleni közvetlen védekezés az ármentesítő társulatok feladata, de a társulatok a hatóságokkal karöltve és a hatóságok támogatásával dolgoznak. A társulatok megkeresésére a polgármester köteles közérőt kirendelni a kívánt mérvben, a szükséges helyre és időben késedelem nélkül.

A Csongrádon és környékén elvonuló gátakon a következő városi tisztviselők tar-

toznak a védelmi munkálatokat ellenőrizni:

A Csongrád—sövényházi Ármentesítő és Belvízszabályozó Társulatnak a csongrádi járás területén elvonuló gátjain fogantatba veendő árvízvédelmi munkálatokat irányítja és ellenőrzi Csemegi Gyula városi közigazgatási tanácsnok, Csongrád székhellyel.

A Tisza—Köröszugi Ármentesítő és Belvízszabályozó Társulat Csongrád és Szentes határában elvonuló gátjait illetően a hatósági biztos Kucsera Ferenc dr. városi főjegyző, a Szentes határában lévő tökefoki szivattyutelep székhellyel.

A fentebb említett gátszakaszokra Csongrádnak összesen 3204 igazfogatot és 12 811 kézi napszámot kell kiállítania szükség esetén.

Csongrádnak kell a legnagyobb szakaszon védekeznie és ezért a Csongrádra kirótt közmunka is a legnagyobb. Szentesnek, amelyet csak egy oldalról fenyeget a Tisza, meglehetősen kis szakaszon, csupán 4.093 igazfogatot és 1367 kézi napszámot kell kiállítania.

Ezek az elővigyázati intézkedések csupán arra az esetre szólnak, ha — Isten ments. — árvízveszedelem következne be

Kodály Zoltán: Psalmus Hungaricus.

Kodály Zoltán most először dirigálta nagy művét Pesten. Legutóbb Londonban és Amsterdamban. A rádió is közvetítette. A „Magyar Zsoltárt” az egész világ hallhatta.

A Zeneakadémia nagy terme olyan volt, mint egy ünnepes emberekkel bélelt óriássá érett narancs, amelynek üvegtestébe áldozatos fényekbe került az aki eljött. Kik jöttek ide: Miért jöttek ide? Az arcok: készülődők, a hétköznapok minden mozzanata bennük, vasárnapelőtti telecskék, lángok, melyeknek dísz alatt olyan jó szívettséggel szerénykedik a testvériesség. Aztán látok valakit aki kilencórás hivatali munka után jött ide, árnyékból mintha napfénybe lépett volna és ke ten, akik együtt jöttek, először még elszívtak közösen egy cigarettát, egymás szájába adogatták: a szerelmet itt nagy-illetelmes paradicsom fogadja, itt hangok áldoztatják a híveket akik szeretnek és szenvednek.

Az érzések számtalanféle készsége tündöklök az arcokon és — mint amikor vihar előtt amit a természet kíván feszült csendbe borulnak a lombok. — alázatos kicsinységbe szerénykedik a cselekvő vágatás. A szenvedő hitevesztett aki idejön: mintha fojtó fogdából megegyeszer jólevágót szívni. A szerelmes hívó aki ide jön: mintha szívének dus természet akarná iránybasímitók ezekre

bizni. Ez az áhitat számom, az individuális sivatag szörnyű tragédiáit behomokozza és csak aluiról sűt elő remegő egyenletességben az ember tisztulásának lépcsős keserve.

Aztán az arcok egyféle fordulnak. A szemek, — ezerféle sokat látott szemek — egyállásu figyelésben emelik elő az irgalmas szamaritanust: Kodály Zoltánt pálcával kezében, emelvénre. Az idegek új állapotba mámorosodnak: a nap ránéz a földre, a segítő kéz előindulóban hajlogat a földre, új viszony derül a mélységes lelkekre. Ha Kodály Zoltán semmit sem tenne, ha a zenészek semmit sem tennének: most már itt ugyanis megteremtődnek az irgalom fényes csodája, a hang tenné-levegetné a kezeget egymásba, hullaitaná édes manáját a fejekre, szívekre, csatagos-csapzotokra és szóné az ének nyugalmát az álom parancsnoki jogán áhítózó ajkak párkányára. Emberpanasz: magyar panasz. Ének, zene:

Csak sirok-rivok nagy nyavalyámban,
Elfogyatkoztam gondolatimban,
Megkeseredtem nagy busultomban,
Ellenségemre való haragomban.

Szoruló ország. Nyomottak, gyászosak,
szegény-rongyosak, otthontalanok, ádáz bajok
fogas szája a torkukon. Panasztermésünk

hajlottfejű buzáját imába örli a testvérgond.
A zene hozza:

Istenem, Uram, kérlek tégedet,
Fordítsad reám szent szemeidet,
Nagy szükségemben ne hagyj engemet,
Mert megemészti nagy bánat szívemet.

Az áldozati füsttel együtt felszál a lélek. És az égi üzenet a szívre puha csókkal viszonzozza azt. Mintha nem lett volna senki körülöttem. Egy ismerős, meghajlott arc, ez minden könnyörögni kell, sirni kell, hinni kell. Az Isten kegyelmes. A zene mondja:

Te azért lelkem gondolatodat,
Istenben vessed bizalmadat,
Rólad elveszi minden terhedet,
És meghallgatja a te könyörgésedet.

Azután mintegy vízióban: az irgalmas szamaritanus bánataratása. Kell az áldozathoz. Kell táplálni a tüzet, kell a penitencia és a segítség. Segítség! — Mintegy vízióban: ostromolt, égő várbán szorulunk, asszonyaink, gyermekeink ruhái is égnek már, nem lehet, csak könnyekkel oltani a tüzet, husbavessett tétlen tüzelemmel védeni a bástyafokot, csak ordítani lehet óriási süketségbe cseplő irgalomért. Nehéz tüzes kő esett ránk, nem lehet mozdulni, szomszéd jajgatását lehet hallgatni jajgatásból részvétet halászni, megadás szövetségében vigaszt találni, vagy reményt a halálban. Most csak hinni szabad. Zug az ének:

Igaz vagy Uram, itéletedben,
A vérszopókat ő idejőkben,
Te meg nem áldod szerencsénkben,
Hosszu életök nem leszen a földön.

Az igazakat te mind megtartod,
A kegyeseket megöltalmazod,
A szegényeket felemagasztalod,
A kevelyeket aláhajjalod.

Talán Angyalok serege száll aztán le ide virágot bontani a kuszaít szivekbe, egyöntetű, rimankodó derűbe frissít az áldás, mintha fehér lelekgolyók szállnanak közösbe, magas találkozóra, in öbeszédre, vigaszadóra, a lelekhagyott testek szines szőnyegen semmi, senki, csak egy ismerős, lehajtott fej, ez minden. Könnyek. Felszakadó, síró fogadkozás, jöjgerkezés, jó leszek, jó leszek, kíméletet érdemlek, bocsánatot adok, azza leszek, amivé tenni akarsz, csak valamit mutass, hogy: Te vagy — es én élni fogok... Bizalom és remény dereng a hit nyomán. Biztat az ének:

Az igazakat te mind megtartod,
Ha egykevéssé megkeseríted,
Az égő tűzben elbeaszítod,
Nagy hamarsaggal onnet kivonszolod,
Nagy tisztességre ismét felemed.

Volt ott egy halálnakszánt ember. Kő a kavicsok között. Ismerős arc. Lány-e, asszony, fiu, nem tudom. A reményáldáskor magára hívta a figyelmemet. Az arca-beszédébe szivta Kodály Zoltán égbőlbon-ott üzenetét: feltámadunk! De ennek a füzözőfának nincsenek szavai Hinni kell. Éjjel csatatéren feküdni, vérző sebbel — és hinni. Az égreborított hit ereje: a feltámadás. Nagy ünnep volt. Kodály az apostola, az erőkerő, a világosságkerő, a mi Testvérünk.

Aztán: az érzések egyszerű készsége jóságoskodik az arcokon, örömkönnyek lázólok

Elismert legjobb gyártmányu

varrógépek

20 havi részletfizetésre, 6 évi írásbeli jótállással kaphatók:

özv. **Régner Zsigmond** né varrógép, kerékpár raktára és villany-szerelő vállalatánál, BUZAPIAC-TÉR.* *

Állandó díjmentes géphimzés tanítás.

melegébe takartan, bizonykodón és — mint mikor vihar után amit a természet kívánt hálás párába borulnak a lombok — alázatos szerénységben indul meg a cselekvő vagtatás.

Taps. Kodály Zoltán a világhírű magyar. A mienk. Testvérünk. És az ezer érdekes-kék utcájába buvik szét az ünnep, meseszálalával szövegezve gazdaggá a kopott dűcögést. A befalazott magyareletet.

Szegedi Szűts István.
1929. II. 12.

Patkány, egér, mezei egér-irtó a „Ratinol” Biztos hatású irtószer Szigorúan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan. Sváb, csotány, rusznai stb. irtószer. Napiárban utánnével szállítja: Ratinol Laboratórium Budapest, Murányi utca 36.



75-28

IRÓKRÓL KÖNYVEKRŐL.

Stacpoole: Szabadulás.

Szabadulás a címe *Stacpoole*, a páratlanul népszerű angol regényíró könyvének, amellyel a modern angol regény e kitűnő képviselőjét bemutatja a magyar olvasókörözönségnek a Franklin Társulat híres népszerű regénysorozata, a Mindnyájunk Könyvtára. A regény XV. Lajos francia király udvarában, Dubarry asszony, a híres kurtizán környezetében játszik Ez a környezet a maga szerelemtől átfűtött levegőjének udvari és szerelmi intrikáival, rendőri kémkedésével, politikai fogadalmával, minisztereivel, kurtizánjaival, kalandoraival kimeríthetetlen bányája a romantikus regényírói fantáziának.

Stacpoole biztos kézzel nyult bele ebbe a háias anyagba és amit kiemelt belőle, az valódi irodalmi kincs. Kevés író tudja úgy egyesíteni a romantika izgalmas fantáziáit a modern realizmus követelményeivel. Egyként tanítványa a cselekmény gazdagsága és érdekfeszítő mozgalmassága dolgában Dumasnak, a korrajz és az emberbrázolás valószínűsége dolgában a realista íróknak. Ebből a két határból egy új műfajt teremtett, melyet realiztikus kalandregénynek lehetne nevezni. Könnyed, friss elbeszélő módjának megvan az a varázsa, amely fogva tartja az olvasót, amíg végig nem olvasta. A szép és élvezetes könyvet igen izléses kiállításban adta ki a Franklin Társulat.

Csongrád r. t. város polgármesterétől.
626/929.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a tavaszi lószemle alábbi helyeken és időben fog megtartatni:
1929. február 25.-én hétfőn délelőtt 8 órakor vitéz Faragó István u. n. Baghy f. nagy tanyáján, délután 2 órakor a mámai csárdánál,

február 27.-én szerdán délelőtt 8 órakor özv. Forgó G. Pálné tanyáján, délután 2 órakor Szögi Pál tanyáján,

február 28.-án csütörtökön délelőtt 8 órakor a mámai réten Fáy József tanyáján, délelőtt 11 órakor a nagyréten dr. Rásonyi Papp Pál tanyáján, délután 3 órakor Greskovics József szántói tanyáján,

március 1.-én pénteken délelőtt 8-tól 11-ig és délután 2-től 4-ig a vásártéren.

A város kül- és belterületén lévő egy-apatás állatok (ló, szamár, öszvér) elővezetése különbeni büntetés terhe mellett kötelező. Csongrád, 1929. február 8.-án.

Polgármester helyett
Greskovics
gazd. tanácsnok.

Művész szalonképek
mérésékelt áron készülnek
Szilber J. Antal
fényképezési műtermében.
Nagyítások régi kép után is.

Zsufolt terem előtt folyt le a vasárnap délutáni művelődési előadás.

A Csongrádi Közművelődési Egyesület vasárnap, f. hó 17.-én d. u. 5 órakor rendezte a polgári fiúiskola tornatermében „Művelődési est”-jét, amelyen ezuttal is nagyszámu és díszes közönség jelent meg.

Az első előadó Kovács Kata, okl. középiskolai tanárnő volt, aki nagy, tudományos felkészültségre valló, gördülékeny stílussal és pompás, lebilincselő előadásmodorban szözl az Arpád-házi királyok koráról. Az élvezetes előadást, mely voltaképpen a Nagy Balázs rg. tanárnak lapunkban is közölt elő-

adásához csatlakozott, a közönség lelkes tapsal honorálta.

Ezután Kling Ádám dr. rg. tanár Goethenek, a nagy szellemóriásnak Faust-járáról beszélt. A történelmi háttér vázolásá után vetített képekkel kísért a dráma gondolatmenetét, amit citátumok tettek változatosossá. Az élvezetes és magas színvonalu irodalmi előadás méltóképpen illeszkedett bele a „Művelődési est”-ek sorába.

A vasárnapi előadást legközelebb jelezzük.

HIREK.

— **Orvosi hír.** Dr. Genud Bernát egyet. orvostudor általános és fogászati rendelését megkezdte. Rendel egész napon át Szentháromság-tér 31. (A Csonti-féle házban.)
3—2

— **Orvosi hír.** Dr. Árvay Nagy Kálmán szülés- nőorvos ismét megkezdte rendelését. Rendel délelőtt 8—9-ig és délután 3—5. Kossuth tér 15. Tóth Dénes házában.
3—1

— **A gyógyászat terén** kétségkívül a legfontosabb találmányok egyike az Aspirin Tabletták, elismert és bevált szer minden meghűléses betegségnél, rheumánál, influenzánál, spanyolnáthánál stb. Minthogy sok hamisítvány létezik, jól jegyezzük meg magunknak, hogy az eredeti tabletták „Aspirin 0.5” felirattal vannak ellátva és csak az eredeti „Bayer” csomagolásban a (zöld szalaggal) kerülnek forgalomba.

— **Herczeg Ferenc új regénye, az Északi Fény** jelenik meg folytatásokban az Uj Időkben. A nagy írónak ez a legfrissebb műve méltó párja a legértékesebb munkáinak. Az Uj Idők e heti számába pompás novellát irt Szöllösi Zsigmond. Finom színházi kritikát Kosztolányi Dezső irt. A lap azonkívül közli a külföldi regényirodalom egyik legértékesebb művét, Grimshaw: Korallkirálynő című regényét. Művészi képeken kívül egész sor felvétel ad számot a hét aktualitásaihoz, ezekhez sorakoznak az Uj Idők népszerű és mindenkit érdeklő rovatai: a szépségápolás, gasztronómia, kertészet, szerkesztői üzenetek és az Uj Idők változatos rejtvényrovata. Az Uj Időknek, Herczeg Ferenc képes hetilapjának előfizetési ára félévre 12.50 pengő, ngyedévre 6.40 pengő. A kiadóhivatal, (Budapest VI. Andrassy ut 16.) szívesen küld bárkinek ingyen mutatványszámot.

RÁDIÓ szerelést

legkebbezőbben vállalják

ENGEL MIHÁLY

gép- és műszaki kereskedésben

Csongrád, Kossuth F. utca 34.

Telefon 39.

Telefon 39.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesitem Csongrád és vidéke t. közönségét, hogy helyben, özv. Cseh Pálné házában a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

kávécsarnokot f. hó 15.-én megnyitottam.

Házhoz kihordásra is árusítok teavaját, fölöstejet, bel- és külföldi sajtokat déligyümölcsöket, hideg felvágottakat friss cukrászsüteményeket, pékárukat stb.

Szives pártfogást kér

Nagy György Sándorné.

— **Singer gépselyem** mindenféle színben kapható. Singer varrógép fióktüzet Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

Csongrád r. t. város polgármesterétől.
1331/1929. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. Kereskedelemügyi miniszter urnak 83.5000/1929. K. M. számú rendelete folytán Csongrád városnak az eddig március hó 1.-ét, május 1.-ét, augusztus hó 25.-ét és december 10.-ét megelőző szombaton és vasárnapon tartani szokott országos vásárok a jövőben a fenti határnapokat megelőző

pénteken és szombaton

tartatnak meg olyképen, hogy pénteken állatvásár, szombaton pedig kirakodó vásár tartatik.

Ha ezen napok keresztény ünnepnapokra esnének, úgy a vásárok a következő hét pénteki és szombati napjain tartatnak meg.

A legközelebbi országos vásár Csongrádon 1929. évi február hó 22.-én és 23.-án fog megtartatni.

Csongrád, 1929. évi február hó 13.-án.

Dr. Tóth István s. k.
polgármester.

Barátság u. 3. sz.
házamban lévő

**férfiszabó-
* műhelyemet ***

**Erzsébet u. 8. sz. alá
helyeztem át.**

Elvállalok minden e szakmába vágó munka készítését a legújabb divat szerint. Javitást, tisztítást, és vasalást a leggyorsabban, jutányos áráért eszközölök.

Szives pártfogást kér

Kiss József

férfiszabó.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a csongrádi és vidéki t. közönséget, hogy helyben, (Draskovics-ház, volt Breuer kalaposüzlet helyén) f. hó 20-án

hentes és mészáros üzletet nyit.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.
Tisztelettel

Puskás György
hentes és mészáros.

3-2

Budapesti rádióműsor:**Rendszeres hétköznapi leadások:**

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Febr. 19. kedd.

9.15 A m. kir. 1. honvéd gy. e. zenekarának hangv. — 12.05 Kurina Simi és cigányzenekarának hangv. — 15.30 A Tündérvásár mesedélutánja. — 17.10 Szórakoztató zene. — 18.15. A m. kir. Operaház „Walkür“ előadása. — 22.35 Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés, utána Britannia nagyszállóból Pertis Jenő és cigányzenekarának hangv.

Febr. 20. szerda.

9.15 Trióhangv. — 12.05 Zongora-hangv. — 15.30 Magyar Rádió Ujság Morse tanfolyama. — 16.10 Tót-magyar nyelvoktatás. — Séták a Nemzeti Múzeumban. Fettich Nándor dr. muzeumi ör előadása. — 17.40 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangv. — 18.45 Rádióamatőrposta. — 18.25 Olasz nyelvoktatás. — 20.00 Gramofonhangv. — 20.30 A zágrabi Stúdió kamarazeneestjének közvetítése. — 22.30 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Utána az Emke kávéházból Rigó Jancsi és zenekarának hangv.

Febr. 21. csütörtök.

9.15 Gramofonhangv. — 12.05 Trióhangv. — 16.00 Rádió Szabad Egyetem. 1. Egyed István dr. egyetemi tanár előadása: Az országgyűlés. 2. A várbeli leánygimnázium énekkarának énekszámai. 3. Szepessy Mihály dr.: A február hó végéig beadandó adóbevallások ismertetése. 4. A várbeli leánygimnázium énekszámai. — 17.10 A m. kir. földmivelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. Héjjas Endre az Orsz. Magyar Méhészeti Egyesület alelnöke. Tavasz teendők a méhesben. — 17.40 36-ik Rácz Laci és cigányzenekarának hangv. — 18.45 Angol nyelvoktatás. — 19.20 Klaszek—Somody István előadása „Kossuth, Deák és a többi nagyok emlékei között a parlamenti múzeumban.“ — 19.40 Operett-előadás a Stúdióból. „Éva“ Operett 3 felv. Irták Willner és Bodánszky. Zenéjét szerzette Lehár Ferenc. 22.10 Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Utána a Suolarich kávéházból Farkas J. és cigányzenekarának hangv.

Rádió szerelést

gyorsan és jutányosan végez, árajánlattal
készséggel szolgál:

özv. Régner Zsigmond-né

hat. eng. villanyszer. uzapiac-tér.30. szám.

- Binét malomban a Selekto
ujra működik, a tavaszi magvak tisztítása megkezdődött. Vám 4 %.

231—1929. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1928. évi Cs. 8106/42. számú végzése következtében Dr. Albert Áron ügyvéd által képviselt hitelezők javára csódtömeg ellen a csődleltárba vett 3469 P 14 fillerre becsült következő ingóságok u. m.: üzleti berendezés, butorok, férfi és női szövetek melyek a leltár 1—8. 18—20. 23—53. 73, 82. 127. 131—140. 142. d. a. vannak felsorolva nyilvános bírói árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-bíróság 1928.-ik évi P. 5267/2 számú végzése folytán közadosoknak Csongrádon, Kossuth tér 10. sz. a volt üzletében leendő megtartására **1929. évi március hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1929. évi február hó 17.

Szentmiklóssy András
kir. bír. végrehajtó.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Szilber könyvkereskedés.**

Özv. Gulyás Jánosné Dob utca 12. számú háza eladó, értekezés vasárnap ugyanott, hétköznapiokon Zsinór utca 40. sz. alatt. 31

Kossuth Ferenc utca 27. sz. ház eladó, érdeklődni lehet ugyanott. 6-1

Justh Gyula utca 18. számú ház eladó, ugyszintén a Zsidó temető soron is egy ház eladó. Értekezni lehet Justh Gyula utca 18. szám. 3-1

Elveszett: Zsinór utcától a posta mellett, a Kaszanitzky étterméig, a Kossuth utca vonalán a Kaciba cementáru telepig egy arany Szentgyörgy tallér, régi emléktárgy. Megtaláló kéretik, hogy a kiadóhivatalba szolgáltatassa be, hol illő jutalomba részesül.

Andrássy Gyula u. 45. számú ház eladó, érdeklődni lehet Dr. Lászlóffy László orvosnál. 10-2

Rokkantaknak szép kereseti lehetőséget nyújt a Csongrádi Ujság elárúsítása. Jelentkezni lehet a Szilber könyvkereskedésben. 3-2

Ház a főutcán, mely áll 2 nagy utcai üzlethelyiség, 3 szoba, előszoba, üvegezett folyosó, fürdőszoba, konyha, speiz és egyéb mellékhelyiségekből, eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. (Gazdálkodónak is alkalmas). Értekezni lehet Kossuth Feren utca x2

Szentesi utca 15. szám alatti fűszerüzlet új berendezéssel, mérlegekkel, áruval, ugyszintén modern lakással, nagy gyümölcsöskerttel elköltözés miatt azonnal eladó, esetleg kiadó, ugyanott egy udvari padolt szoba is kiadó. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal. x-2

4 hold föld a szántói dűlőben, özv Papp Lajosné szomszédságában eladó, értekezni lehet Makay Imre irodájában, Szivák tér 10. sz. 3-2

Dob utca 3. számú ház eladó, értekezés ugyanott. 2-2

Egy szép szoba, konyha Szentháromság-téren igen olcsón kiadó. Pontos cim a kiadóban. 2-2

Régi arany és ezüst pénzekért, törtaranyért magas árat azonnal fizetek 3-2 Scheiner ékszerész (volt Dévai üzlet.)

Szőke Pál főpostamesternek nyolc és fél kis holdnyi szőlője egy tagban, vagy parcellázva eladó. Értekezni lehet dr. Szőke Jenő kir. közjegyző irodájában. x5

Tisza oldalon Vajda Imre szomszédságában, Lévai Pál-féle szőlőből háromnegyed hold szőlő kunyhóval és edényekkel együtt eladó. Értekezni lehet Lévai Ferenc fodrásznál, (Magyar Király épületében). x-36

Eladó 650 hold prima birtok igen előnyös feltételek mellett, olcsó árért, 5-10 holdas parcellákban is. Feltételek megtudhatók a **Rásonyi irodában.** x14

Gyevi dűlőben 23 hold igen jó minőségű földbirtok egészben, vagy részletekben eladó. Feltételek megtudhatók a Rásonyi irodában. x15

Bokody kelme-festő mindenféle ruhaneműket fest a legdivatosabb színre 24 óra alatt. Uj utca 44. 12-6

Kedvező törlesztéses kölcsönt folyósít a Magyar—Olasz Bank ház- és földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi irodában. x19



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
CSONGRÁD, KOSSUTH U. 4.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

MEGJÖTTEK A VILÁGMÁRKÁS KERÉKPÁROK.

Szenzációs újdonságokat láthat **STEYER** fegyvergyári **PUCH, ATLASZ** kerékpárokban, gummikban és alkatrészekben, hálózati és detektoros rádiókban, csillárokban és gyermekkocsikban. **CSÉPLŐKET, TRAKTOROKAT, AUTÓKAT** kedvező részletfizetésre.

ENGEL MIHÁLY fűszerkereskedő Csongrád, telefon 39.